

# 泉 州 市 体 育 局

泉体函〔2024〕23号

答复类型：A类

## 关于市政协十三届三次会议 第20241139号提案的答复

泉州市工商业联合会：

《关于推动泉州市电子竞技产业有序发展的建议》（20241139号）由我单位会同数字办、工信局、招商中心、宣传部办理。现将有关情况汇总答复如下：

### 一、我市电子竞技产业基本情况

自2003年电子竞技被国家体育总局批准列为正式体育项目以来，电子竞技已成为融合技术和文化，推动数字经济和实体经济共同发展的新兴产业，在跨界融合方面表现出强大的生命力，对科技、旅游、文化创意等多方联动发展具有极大促进作用。泉州市电子竞技产业近年来得到了快速的发展，成为我市数字经济的重要组成部分。

我局为普及和发展电子竞技运动，早在2018年就指导成立了泉州市电子竞技协会。翌年，积极推动电子竞技比赛列入泉州市第十一届运动会正式竞赛项目之中，泉州也成为福建省首个将

电子竞技项目列入全市综合性运动会的地级市。此后每年泉州市都常态化组织开展各种电子竞技比赛。去年以来，先后举办2023NEST全国电子体育大赛年度总决赛、泉州市第五届电子竞技比赛、泉州(石狮)首届电竞嘉年华、海丝名城“泉”民赛——泉州市第六届电子竞技比赛等赛事，这些赛事在福建省乃至全国已形成一定的赛事知名度。

除了每年常态化举办电子竞技赛事外，我市积极对接国内外电子竞技龙头企业，争取腾讯、字节跳动、网易等头部企业来泉设立电子竞技游戏公司、研发机构、工作室等。加大电子竞技产业项目招引力度，目前已陆续招引载势电子竞技基地、玩加电竞特色民宿、泉州电竞产业园等项目7个，先后与腾讯游戏《新剑侠情缘手游》《白夜极光》等合作，在游戏内植入泉州元素，用生动有趣的剧情玩法让玩家共享海商经历、记忆和情感，了解海丝历史和文化，为泉州电子竞技产业发展注入新的动力。同时，宣传部、数字办等部门积极从政策资金扶持、推动数字化产业发展、数字基础设施建设等方面入手，助力推动我市电子竞技产业有序发展。

## 二、下一阶段的工作思路

下一步，我局将认真吸收提案的意见建议，立足职责，充分利用泉州独特的区位优势和人文优势，大力发展战略性新兴产业为特色的大数据智能化数字经济，以举办各大电子竞技赛事及相

以电子竞技活动为切入点，构建集赛事举办、内容制作、娱乐体验、人才培养、装备制造、文创设计等为一体的“海丝”电子竞技产业生态圈与“海丝”电子竞技人才港湾，全面助力电子竞技产业发展，打造泉州新的城市名片。

一是积极引入国内外知名电子竞技赛事，如王者荣耀全国大赛、大区赛或总决赛等，鼓励和支持常态化举办本土电子竞技赛事，提升泉州电子竞技产业的知名度和影响力。对于举办全国性电子竞技赛事的企业或机构，根据《泉州市人民政府办公室关于加快泉州市数字经济发展若干措施的通知》文件精神，经市政府同意的，按其规模成效和支出费用给予一次性补助，以减轻其运营成本，促进赛事的顺利举办。

二是打造产业集群，完善产业链条。引导相关县（市、区）产业园设立电子竞技总部基地与创意研发中心，积极引入知名电子竞技公司来泉开设分公司，发挥园区集聚效应，拓展招引电子竞技软件产品研发、游戏产品发行、电子竞技文创、硬件设备研发制造、电子竞技产业孵化园区等，进一步完善电子竞技行业产业链。

三是继续探索校企地合作模式，培养电子竞技专业人才。电子竞技已经成为全民参与的运动项目，电子竞技专业理论及实践课程的规范推广在电子竞技行业发展中起着重要的基础作用，目前相关方面在专业人才培养上处于滞后状态，我们将继续引导和

鼓励相关高校和培训机构做好电子竞技人才基础教育，培养专业人才。

四是支持产品研发，打造精品工程。加强电子竞技原创内容创作，实施原创电子竞技精品推优扶持工程，支持本土网络游戏研发企业开发移动端电子竞技游戏产品。鼓励电子竞技企业将泉州特色文化、特色场景、历史人物等融入电子竞技内容研发创作，提升泉州品牌知名度。

衷心感谢您对泉州体育工作的关心和支持！

领导署名：许煌灯

联系人：黄佳慧

联系电话：22770568



(此件主动公开)

抄送：市政府办公室、市政协提案委。